

昆山：“红色方阵”彰显非公企业党建新活力

非公企业比例达 98% 的昆山市，着力构建一支有影响力、有战斗力的“红色方阵”，在新形势下把党的政治要求、企业的发展需求和党员的个人追求有机结合起来，特别在应对金融危机中，“红色方阵”起到了同频共振、危中求进、稳定基础的核心作用。

一组数字反映了昆山非公企业“红色方阵”的成长和力量：1987年，昆山第一个外资企业党组织——中日合资企业赛露达有限公司党支部成立；20多年后的今天，昆山非公企业单独组建的党组织已近2000家，党建覆盖率和应建已建率均保持100%；世界500强在昆企业51家也全部单独建立了党的组织；昆山市在非企业相对集中的区域设立了62个党员服务中心，在650个较大规模的企业中开辟了党群俱乐部。

主动作为，在应对危机中彰显力量

高度外向型的昆山市必然在应对金融危机中要打一场“遭遇战”。昆山市委书记张国华说，昆山虽然离国际金融危机“震源”很近，但有了党的建设这道“防火墙”，昆山做到了处变不惊、从容应对。

近年来，昆山市依托非公企业党建网络，引导非公企业党组织采取多种形式，向党员、员工和企业管理层开展政策宣讲，最大限度地强化政策效应。仁宝和纬创是两家大型的笔记本生产企业，企业党组织积极向员工宣讲昆山海关的“套餐式”个性化帮扶和“简易报关模式”等便捷通关措施，使企业很快获得了实实在在的政策优惠。上半年，两个企业产量分别逆势增长33.9%和47%，出口额跃居全省企业前两位。

昆山市委常委、组织部长张雪纯说，在应对危机中，昆山市委提出“一个党组织稳定一

家企业”的要求，并建立完善企业劳动争议预警调处机制，很多企业组织党组织和党员对企业动态做到了“第一个知晓、第一时间参与”，并成为联系沟通的第一桥梁、矛盾化解的第一方阵。

比如，亚龙纸制品有限公司党支部通过与资方的反复沟通，最终使资方取消了减薪裁员的方案，成功化解了一场可能激化的矛盾；龙腾光电党总支号召员工与企业共患难、渡难关，认真做好业主和员工思想工作，通过调整年假、控制加班，说服企业尽量不裁员，稳定生产骨干。

张国华说，企业党组织要做到与企业发展同频共振，就必须实现组织资源向发展资源转化、组织优势向发展优势转化、组织活力向发展活力转化，形成危中奋进、共克时艰的合力。

服务为先，在和谐发展中发挥影响

昆山市坚持服务为先，在促进企业和谐发展中开创党建新格局。张国华说，非公企业党组织在开始组建时，是输入型的，但组织形态确立以后，就必须通过各种途径发挥影响力和战斗力，最终成为企业的内生型组织，与企业形成“命运共同体”。

秉承这一理念，昆山市在非企业中广泛开展上级党组织为下级党组织服务、党支部为党员服务、党员为员工服务的“三级联动服务”活动。全市非公企业党组织共组织较大规模的“三级联动服务”活动达5000余次，参加活动党员人数超过2万人次。

沪士电子集团党委书记陈惠芬介绍，目前企业153名党员中，担任中层以上干部的有37名，分布在各个关键岗位的技术骨干有94名，分别占党员总数的24.2%和61.4%。

昆山市在非企业广泛开

展“三有三无”主题教育活动，努力做到关键岗位有党员、困难面前有党员、突击攻关有党员，党员身边无事故、党员身边无次品、党员身边无违章。

统计显示，全市1.2万多名非公企业党员中，75%以上分布在关键岗位，近两年为企业实施科技攻关项目1.3万多个，创造经济效益300多亿元。在每年开展的“我为企业献一计”活动中，捷安特公司的党员职工先后提交合理化建议8万多条，创造经济效益10多万元。

昆山市广泛开展“党建示范点”和“党员先锋岗”创建活动。目前，已有125家非公企业被命名为“党建工作示范点”，500名优秀党员被评为非公企业“党员先锋岗”，党员徐源、段俊被评为全国优秀农民工。

着眼建设，在强身健体中释放“红色效应”

昆山市委组织部副部长陈向荣说，全市非公企业聚集了近70万产业大军，把非公企业的广大职工凝聚在党组织的周围，支持和引导非公企业健康发展，强化党组织自身建设尤为重要。

近20年来，历届昆山市委都明确要求，要像抓招商引资一样抓非公企业党建，努力在基层党建新领域探索新路子。昆山市委专门成立了非公有制经济工作委员会，建立非公党建工作联席会议制度，吸收工商、税务等20多家成员单位，形成齐心协力抓非公党建的合力。

昆山市灵活设置党的组织，采取“规范式”“过渡式”“挂靠式”“起步式”，实现企业党建工作全覆盖，其中党工联建是一大特色，昆山开发区党工干部“一肩挑”占比达72%。

张雪纯说，要使非公企业党组织最大限度发挥影响力，选好用好“当家人”是关键。为

此，昆山按照“社会化招聘、市场化选派、专业化培训、制度化激励”的要求，努力造就一支“有作为有位”的非公企业党务干部队伍。

近年来，昆山市有232家企业党组织以公推直选方式进行换届，并连续3年采取公选模式，向社会公开选拔和储备了625名后备党务干部，选派了352名优秀党员进企业担任党务干部。

昆山市还通过开展形式多样的培训活动，有力提升广大非公企业党务干部服务科学发展的能力。同时，强化对非公企业党务干部的考核，尤其注重听取职工和业主对党务干部的考核意见。

在严格考核的基础上，昆山市建立起权益保障、岗位津贴、离职补助、评先表彰等一系列激励保障制度，最大限度激发党务干部安心干事的热情。

2002年起，昆山市探索实施了非公企业党工干部权益保障资金，专项用于非公企业党工干部在遭受不公正待遇和任期内因突发因素致使生活受到影响时的经济补助，至今已向360人发放118万元保障资金。2007年，向非公企业党工干部发放岗位津贴，符合条件的党务干部每月可领取30元至300元不等的岗位津贴；今年开始，向优秀党工干部发放退休补贴金，年届退休的统一食品（昆山）有限公司党总支书记、工会主席陈玉英，领到了8.1万元退休专项补贴，成为非公企业党工干部享受退休补贴的第一人。

近年来，昆山市先后涌现出了沪士电子集团党委书记陈惠芬、牧田有限公司党总支书记任照成等一批优秀党务干部，并培育了全国劳模4名、省级劳模4名，他们已成为扩大非公企业党组织影响力的“红色酵母”。

新华社记者 郭奔胜

国防部网站开通首月 曾遭 230 多万次攻击

从2009年8月20日零时国防部网站www.mod.gov.cn上线试运行，至今3个月。记者独家对活国防部网站总编辑季桂林，首度揭开神秘面纱。

国外网民更关心“武装力量”和“军事图片”

记者：我们迫切想知道运行状况如何？

季桂林：基本正常。3个月总点击量已经达到12.5亿次。国内3秒钟左右可以打开网页，国外在5秒钟左右。从访问地域看，以北京、广东和江苏最多，占总访问量的40%。其中，中文版境外访问量靠前的国家为：美国、澳大利亚、新加坡和日本。英文版为：美国、澳大利亚、英国。

记者：哪些方面最受关注？

季桂林：中英文网民关注度不同。从访问统计上可以清楚地看出来，中文网民最关注的栏目依次为：“军委总部领导”、“高层动态”和“军事科技”。英文网民最关注的栏目依次为：“军事图片”、“军委总部领导”、“高层动态”和“武装力量”。在“军委总部领导”和“高层动态”上，中英文网民关注点相同，而国外网民更关心“武装力量”和“军事图片”。

首月遭 230 多万次攻击

记者：有媒体说国防部网站遭受过黑客攻击？

季桂林：国防部网站从上线试运行第一天开始，就受到大量的、不间断的攻击。第一个月受到的攻击达230多万次，包括侵入式攻击和阻塞式攻击，第一周的攻击最为密集。每当有重大事件，特别是与军队和国防建设相关的重大事件发生时，国防部网站受到的攻击也会随之增加。在安全防护措施的严密保护下，这些攻击均未奏效。

根据监测情况，我们在试运行过程中不断对国防部网站的安全进行完善和加固，采用了入侵检测、网页防篡改以及数据多重备份等手段。根据网民意见还采用了网络加速手段，建立了网站应急预案，确保网站安全运行。

记者：走向透明开放是否和保密产生矛盾？

季桂林：不会。我们有很严格的保密措施和“脱密”环节，国防部网站所发布的信息需要经过编辑严格把关，妥善处理，能公开的信息抢在第一时间发布，不能公开的信息坚决不用，绝不以泄密为代价拉点击量。

据《人民日报》

卫生部：蔬果不存在安全问题

据新华社北京11月18日电（记者周婷玉）针对绿色和平组织发布的第三期《蔬果安全状况监测》结果，卫生部18日回应指出，绿色和平组织所监测的蔬果均不存在安全性问题。

近期，绿色和平组织在其

网站发布的《蔬果安全状况监测》第三期表明，在北京沃尔玛、家乐福、易初莲花和华润万家四家大型连锁超市销售的甜瓜、苹果、桃子、油桃和樱桃共监测出17种农药。卫生部会同有关部门对此进行了调查核实。

卫生部副部长为患者做手术

“手术成功了！”昨天下午3时，从协和医院的一间手术室中传来了喜讯：由卫生部副部长黄洁夫亲自主刀为16岁的田国芳做的胆囊切除手术成功了！听到这个消息，一直守在手术室外6个小时的田国芳的父亲田茂胜终于松了口气。

昨天早上9点，协和医院内一间普通的外科手术室亮起了“手术进行中”的红灯，卫生部副部长黄洁夫穿上了白大褂，拿起了手术刀，准备为一位16岁的患有胆总管囊肿的小姑娘田国芳进行二次手术。田国芳是来自内蒙古的一名普通初二学生。正值花季，却突然患上胆总管囊肿，父亲带她跑遍内蒙古的医院却始终无法医治，田国芳的情况经

当地媒体报道后，得到了不少好心人的捐赠。这次她在姐姐和父亲的陪伴下，带着凑来的2万块钱到北京治病。

据协和医院外科的主任桑新亭介绍，黄部长本身就是协和肝外科的兼职主任，在收治了田国芳后，他将病人的病情介绍给黄部长，黄部长一听说小姑娘家里经济不好，表示愿意为她做手术。

据了解，昨天的手术已经是二次手术了。早在今年6月，黄洁夫已经为田国芳做了一次救命手术，由于田国芳胆总管囊肿炎症非常严重，无法按原计划进行胆囊切除手术，只能把囊肿和腹腔里的脓水全部放出，先确保她的生命安全。据《北京晨报》

新闻快讯

信用卡诈骗案成倍增长

中国人民银行和公安部昨日披露，今年1至8月，全国公安机关共立信用卡诈骗案件6362起，涉案金额44亿元，分别是去年同期的2倍和2.38倍。从明年1月开始，公安机关与人民银行将在全国范围内开展为期10个月的银行卡犯罪专项打击行动。据《北京晨报》

明年年中高速公路完成统一命名

交通运输部公路局副局长成平昨天表示，2010年7月底前将完成所有已建成通车国家高速公路的命名编号标志、指路标志、里程碑等相关标志的更换。

新的命名编号结构将由字母标识符和阿拉伯数字编号组

成，统一编号有一定的连贯性，不会造成混乱。据《法制晚报》

争议内容不进义务教育教材

昨天，北京市教委副主任罗洁表示，义务教育阶段教材跟高校不同，争议内容不进义务教育教材。这就意味着“陕西甘肃划入华北地区”将在新版初中地理教材中消失。据《北京青年报》

明星代言将纳入《广告法》监管范围

国家工商总局广告监管司管理处副处长王志东昨天透露，明星、名人作为广告的“参与者”将纳入《广告法》监管范围，该修改法案有望明年出台，届时名人违法代言将按违法收入罚款。据《北京青年报》

湖南越狱犯曾有脱逃经历

所在监狱原监狱长曾涉受贿案被调查

昨天已经是湖南省德山监狱在押犯刘宏从监狱脱逃之后的第四天。记者从德山监狱政治处主任谢华章处获悉，目前抓捕工作还没有取得进展，追捕队伍已经撤回，抓捕行动也开始了重新部署。

刘宏早有预谋

17日下午，湖南省监狱管理局办公室主任王远荣在接受记者采访时称，11月15日上午8时左右，刘宏所在的监区开始生产时，他趁看管人员不备，用梯子上攀爬高墙上的高压电线，翻越而出。王远荣说，监狱高墙上设有6千伏以上电线，一旦触电当即丧命。一般犯人不致如此涉险。而刘宏之所以如此，证明他早有预谋。

对于外界的质疑，王远荣解释说，“在监狱高墙内，犯人都平等地接受改造，不可能铐手铐脚管理。这也是犯人应有的权利。”王说，刘宏的逃脱有偶然性因素，“对他来说是比其他人多留了些心，但不可能时时刻刻盯着他，所以他抓住了一个空隙。”

据了解，德山监狱所在地常德樟木桥距市区约15公里，犯人刘宏逃离后在附近的农家偷了棉衣、手机和部分钱物，搭乘一辆摩托车逃窜。

曾混在新狱警中逃跑

刘宏曾经因盗窃罪被关押在益阳市赤山监狱，去年曾从服刑的益阳赤山监狱脱逃。据当地媒体报道，去年年初，大批犯人亲属来到赤山监狱探监，

家属和犯人都集中在一个餐厅吃饭，正逢一批新狱警与犯人见面。由于刚刚上班的新狱警都未着制服，刘宏竟混在新狱警中趁机逃跑。成功脱逃后，刘宏跑到上海继续行窃，后被上海警方捉住，再次羁押到赤山监狱。2009年1月16日，刘宏因犯盗窃罪、脱逃罪被判判处有期徒刑20年，从益阳赤山监狱转出最后被转入德山监狱服刑。

原监狱长曾涉受贿案

这样一个曾经有过越狱前科的罪犯，转到德山监狱10个月后就再次越狱成功，监狱安全都成为公众拷问的课题。而媒体在调查中，也迅速地了解到湖南省监狱管理局原党委书记、局长刘万清的问题——今年6月，湖南省纪委对涉嫌严重违纪的省政法委巡视员刘万清进行立案调查。刘万清在任职省监狱管理局党委书记、局长期间利用职务之便收受巨额贿赂，且家庭巨额财产不能说明合法来源，生活腐化，其行为已构成严重违纪并涉嫌犯罪，已经移送司法机关。今年8月，原德山监狱监狱长向建春与刘万清案相关联，被湖南省纪委带走调查。

难怪当地知情人士放言：刘宏的逃脱并非偶然，监狱管理存在问题。就在今年5月9日，常德市司法局领导到德山监狱督查专项维稳活动开展情况。当时的德山监狱监狱长向建春在向督查组汇报时指出，目前影响该监狱安全稳定的因素主要有四个：一是监管形势

严峻，表现在犯人态度消极，不服管教的现象突出，改造与反改造矛盾激烈；二是监狱干警工资待遇与市直单位相比，存在同城不同酬的现象，影响了队伍士气；三是因工业生产烟尘和噪音问题，与监狱周边三个行政村的部分村民发生纠纷；四是德山开发区的建设给监狱带来便利的同时也产生了矛盾，具体是指新建的友德路部分路段过于接近监狱围墙和岗楼，存在安全隐患。

据了解，向建春因与刘万清案相关联，被湖南省纪委带走调查后，我们可以从一些公开的信息中了解到：8月31日，常德市武陵区人民法院人大常委会第十六次会议决定接受向建春辞去常德市武陵区人民法院人大常委会接受其辞职之日起终止。

综合《华商报》《中国青年报》报道



德山监狱围墙上电网也有狱警